

國立金門技術學院外語系輔導家童生活美語結業典禮

國立金門技術學院（即將於九十九年八月一日升格為國立金門大學）外語系范主任仲如，為提升本家家童之課業輔導及生活美語教學，特研提「99年度弱勢族群兒童課後輔導班—課程及教學實施計畫」申請金門縣政府專案經費補助，辦理地點假本家育幼組舉行，輔導對象為國中小家童，期程自九十九年五月四日起利用每週一、三晚上七時至八時三十分實施，分成五個小組，由外語系同學擔任小老師，生動活潑的教學內容及簡易親切的教導方式—包括日常的課業指導、生活美語會話的教導、益智的康樂性活動，啟發小朋友的熱烈學習動機，且由於小小老師的教導生動活潑又有趣，對家童們疼愛有加，經常會買些小禮物、飲料、餅乾、糖果或是一些小禮物給小朋友又會帶他們做遊戲及玩耍，每到有輔導課的日子，總是在門口引頸期盼老師的到來。

配合學期的結束，於九十九年六月二十四日晚上六時五十分，假本家育幼組文康中心舉行結業典禮，由范仲如博士主持，特別邀請縣政府社會局局長方天吉及本家主任陳大鵬親自驗收小朋友學習的成果，其間並由小朋友發表學習感言，同時頒贈學習良好，表現優異的小朋友，每人一份精美的禮物，鼓勵家童要持續用功讀書，為未來人生奠下基礎。



李縣長關懷家童學習樂器演奏

李縣長蒞臨本家端節聯誼餐會前，特別關懷家童學習吉他樂器情形，並鼓勵家童們要認真練習，是項樂器學習係由縣籍俊彥許銘豐老



師賢伉儷義務教導，希望透過快樂學習，給孩子更多快樂時光，值得一提的是批吉他樂器是由台商陳永茂及謝耀德、陳銘烽與許銘豐老師等人一起捐贈的。

端節聯誼餐會家童上台表演

一年一度端午佳節，於六月十六日假本家安老組大禮堂舉辦家童聯誼餐會，現場貴賓雲集，為增進餐會之高潮及展現家童才藝，在許銘豐老師賢伉儷的帶領之下，上台演奏樂器ukulele，並演唱問候歌、洛基山脈與台灣心跳聲等歌曲，雖然僅練習不到三個月時間（每週日晚上七時到八時三十分），但演奏功力不俗，讓現場貴賓相當嘉許。



慈愛志願服務隊第三任第二次隊大會會議

慈愛志願服務隊以二年為一個任期，依組織章程規定每年應召開隊員大會一次，本九十九年四月十八日召開的隊員大會為第三任第二次，會議之召集應有隊員過半數之出席始可開會，本次隊員大會由隊長何莉莉校長主持，出席隊員計有許副隊長維民等十六名，達成法定開會人數，本次會議主軸除法定提案外，並以兩性關係為商討重點，提列本家做為輔導之參酌。



城幼義賣所得捐贈本家家童

金城幼稚園園長盧淑惠於99年4月23日率領該園王淑玲老師、蔡淑賢老師、鄭淑珍老師等一行蒞臨本家，捐出園遊會義賣所得新台幣一萬三千多元給就讀城幼家童元婷、冠霖、俊翔及立修等四人，受到主任陳大鵬及組長許乃生的熱烈歡迎，並感謝城幼的善舉與關懷，同時贈送安老組長者與育幼組家童雕塑模型予城幼留念。

99年家童原生家庭懇親會活動

為增進與家童原生家庭之雙向溝通及連結，於舉辦99年4月慶生會時邀請家屬參加聯誼餐會，與本家主任及服務同仁齊聚一堂，共同關心孩童的生活成長及課業學習情形，促進親子關係之提升及親情之關懷及加強與家屬增進互動，藉以了解家童返回原生家庭的生活作息狀況，也讓家屬知悉孩子在本家接受照顧與輔導的情形。



幸
福
小
語

時時作運動，健康不漏洞。

健康是奇幻城堡的一磚一瓦，沒有它，再美的夢想也會倒塌。



金門縣大同之家季刊

第二十期 中華民國九十九年七月一日出刊

創刊日期：中華民國九十四年九月一日

統一編號：2009401882 網址：<http://web.kinmen.gov.tw/371024000j/>

- 發行人：陳大鵬
- 編輯：翁鈞欽
- 編輯：蕭子陳、許乃生
- 行政組、安老組電話：(082) 325052 傳真：(082) 322166
- 育幼組電話：(082) 311236、321495 傳真：(082) 322575
- 地址：行政組、安老組：金門縣金城鎮民生路72號
- 育幼組：金門縣金城鎮民權路173號

老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼

本家榮獲內政部兒少機構業務評鑑「甲等」獎 組長許乃生獲內政部頒發兒少福利服務機構績優人員獎

文/編輯室

本家接受內政部兒童局辦理全省98年度兒童及少年安置及教養機構業務評鑑，榮獲「甲等」之佳績；另育幼組組長許乃生也因工作表現優異，全心全力投入家童生活照顧及品格教育的輔導，經內政部評選為99年度績優兒童及少年安置及教養機構專業服務人員。

內政部於99年5月8日（星期六）下午二時假台北中油大樓國光會議廳舉行「守護兒童·擁抱天使」—內政部99年績優資深兒少福利服務單位及人員聯合表揚活動，活動由內政部委託財團法人台灣兒童暨家庭扶助基金會承辦，是日由內政部兒童局張局長秀鷺主持，接受表揚單位除本家外，尚包括其他兒少安置及教養機構計48個單位；另績優資深專業人員表揚部份，除育幼組組長許乃生外，亦包含其他兒少安置及教養機構之輔導員、社工員及保育員等23名。

當日本家主任陳大鵬及組長許乃生均親自出席領獎，分別接受內政部兒童局張局長秀鷺及財團法人台灣兒童暨家庭扶助基金會董事彭明聰先生頒贈機構評鑑「甲等」獎牌乙座暨獎金新台幣5萬元整及兒少福利服務機構專業人員績優紀念獎座乙座，同時接受與會來賓的祝賀及合影留念。



主任(右二)受頒機構業務評鑑「甲等」獎



許組長(左三)受頒機構績優人員獎

旅台鄉賢楊水應回饋家鄉

文/編輯室

清明節將屆，旅居台北市、經商有成的楊水應賢伉儷帶著家人返鄉本家慰問，並關懷弱勢鄉親，贈送本家十萬元慰問金，展現楊老先生一再回饋家鄉的濃濃鄉情。旅台湖下鄉楊水應，關懷家鄉與急難救助向來不落人後，他帶著妻子陳淑女、和三子楊振鐘、四子楊振銘、五子楊振慶回鄉祭祖，也特別撥空到本家送愛心。近九十歲高齡的楊水應，身體還很硬朗，昨日上午九時許，精神奕奕的楊水應和家人，由親戚楊誠璽（福建省政府組長）、李清德（塔山電廠廠長）陪同，前往本家慰問院民，受到主任和院民的歡迎。

楊水應看到他和旅星鄉僑李增紅於去年合捐善款所購買的救護車輛，服務院民，內心十分的歡喜，這一趨返鄉，送來新台幣十萬元的大紅包，作為院民的慰問金以及充實院民的設備費用。主任陪著楊水應和家人參觀院舍，了解院民的生活情形，楊水應經常性的慰問本家院民，也總是帶來大手筆的慰問金，關懷之情，溫暖院民的心，多位院民還主動拉著他的手，表達内心由衷的感謝之意。

